

Гастроли областного драмтеатра

Кировск. 1 февраля на большой сцене Дворца культуры артисты Мурманского областного драматического театра покажут комедию в двух действиях "Месяц в деревне" - известное произведение в драматургическом наследии Ивана Тургенева. Эта пьеса является самой репертуарной из всех театральных сочинений писателя, она включена в список произведений XIX века, составивших золотой фонд русской драматургии.

Начало в 18 часов, цена билетов - 400, 500 и 600 рублей.

2 февраля здесь - музыкальная сказка драмтеатра "Летучий корабль" с песнями Максима Дунаевского на стихи Юрия Энтина. Это спектакль для всей семьи! Начало в 12 часов, цена билета 300 рублей. Телефон кассы 3-22-77.

Кино о тайнах

Кировск. 2 февраля в 16 часов центральная городская библиотека имени Горького (пр. Ленина, 15) приглашает на показ документального фильма "Тайны высоких широт" 2018 года выпуска об Арктике и Антарктике. Показы интересных документальных фильмов будут проходить каждое первое воскресенье месяца в рамках музейного кинозала выходного дня "Film.doc".

Январь оканчивается в гладинской

Апатиты. 31 января в 18 часов женский клуб "Девичник" приглашает в библиотеку имени Гладина (ул. Ленина, 24а) на встречу с когнитивным психологом Ольгой Вагановой. Тема вечера - нумерология для жизни.

А на следующий день, 1 февраля в 16 часов, здесь состоится концерт струнного ансамбля "Каприччио", под управлением Татьяны Куравиной. Выступают учащиеся и педагоги Детской музыкальной школы.

Классики - о главном!

Апатиты. 31 января в 18 часов в Детской школе искусств (ул. Дзержинского, 54) состоится концерт в рамках триады "В семье музыкальных стихий". В исполнении учащихся и преподавателей прозвучит музыка Баха, Моцарта, Бетховена, Шопена, Верди, Грига и других композиторов. Вход бесплатный.

Концерт монастырского хора

Апатиты. 1 февраля в 18 часов в зрительном зале Дворца культуры состоится концерт праздничного хора Данилова монастыря (Москва) в рамках юбилейного тура в честь 30-летия творческой деятельности коллектива. В программе: монастырская музыка, романсы, народные и казачьи песни. Цена билетов - 500-900 рублей.

Играем вместе!

Апатиты. 2 февраля в 11 часов в Детской музыкальной школе (ул. Космонавтов, 9а) пройдет ежегодный фестиваль-конкурс ансамблевой игры и аккомпанемента для учащихся школы искусств и музыкальной школы "Играем вместе!". Конкурсные выступления пройдут по номинациям: фортепианные ансамбли "ученик - ученик" и "ученик - учитель", инструментальный ансамбль "ученик - ученик" и аккомпанемент. Победителям в каждой номинации будут присвоены звания лауреатов и дипломантов.

ЭКОфест - впервые

Апатиты. Библиотека имени Гладина (ул. Ленина, 24а) приглашает горожан на интересные экологические мероприятия!

2 февраля в 14 часов: мастер-класс Анастасии Калашниковой "Сбор и сортировка мусора" и презентация "Я - эковолонтер".

6 февраля с 13 часов - "Эко-мульти-день", демонстрация мультфильмов на экологическую тематику.

7 февраля в 19 часов - ток-шоу "Большие разборки в маленьком городе" на тему "Эконутые: мода или ступень развития". Ведущие - Анастасия Данилина и Иван Канцарин.

"100 СААМСКИХ ПОРТРЕТОВ. ИЗБРАННОЕ"

Апатиты. 7 февраля в 16 часов в музей-библиотеке имени Гладина (ул. Ленина, 24а) откроется уникальная выставка под названием "100 саамских портретов" (100 Samiskerportretter). Это большой документальный фотопроjekt, посвященный 100-летию юбилею первого собрания саамов 6 февраля 1917 года в Тронхейме (Норвегия).

Проект был создан, чтобы изменить стереотипное представление о народе саами, показать, насколько богаты и разнообразны саамская культура и идентичность. "Я хочу донести до зрителя, что саамская культура - это нечто гораздо большее, чем северные олени и национальный костюм", - говорит о своей работе Торgrim Халвари, фотограф и журналист. Чтобы создать "100 саамских портретов" он путешествовал по Норвегии, Швеции, Финляндии и России, фотографируя саамов, проживающих в этих четырех странах.

Торgrim Халвари - специалист в социальной антропологии, культуре, саамской истории, журналистике, документальной фотографии. Проект "100 саамских портретов" - часть его магистерской работы в области фотожурналистики. Он - известный норвежский фотограф-портретист, член Саамского союза художников.



Торgrim Халвари.

Фото предоставлено Генеральным консульством Норвегии в Мурманске.

В качестве художника исследует пограничную область между документальной и художественной фотографией. В течение почти 30 лет работал в разных СМИ в качестве редактора, журналиста, фотографа, советника, в отделе прессы и информации. Имеет обширный опыт работы в зонах конфликтов и стихийных бедствий - в Шри-Ланке, на Балканах, в Пакистане и многих других странах.

Сотрудничал со многими международными организациями, такими как, ВОЗ, ООН, НАТО, "Спасем де-

тей", "Atlas Alliance", ОБСЕ и других.

Планируется, что Генеральный консул Норвегии в Мурманске Эрик Сведал примет участие в открытии фотовыставки "100 саамских портретов" в Апатитах. Кроме того, в этот день, 7 февраля, он встретится с учеными КНЦ РАН и в торжественной обстановке поздравит их с Днем российской науки.

А выставка "100 саамских портретов" будет работать до конца февраля.

Сто лет истории Хибин

Кировск. 31 января в Музейно-выставочном центре (пр. Ленина, 4а) откроется выставка "Экскурсия с вековой историей" посвященная 100-летию первой экспедиции Ферсмана в Хибинь. Первая экскурсия, как сами участники называли свою экспедицию в Хибинь, проходила в 1920 году в крайне тяжелых условиях. Работы велись почти без продовольствия, обуви и какого-либо специального снаряжения...

На выставке будут представлены фотографии, сделанные во время экспедиций 1920-1929 годов, карты маршрутов и карты, составленные исследователями во время походов, предметы из коллекции личных вещей Александра Евгеньевича Ферсмана. В 18.15 начнется экскурсия по выставке, которую проведет сотрудник КНЦ РАН Григорий Ильин, а в 18.50 слово возьмет Евгения Пация, завсектором апатитского музея, почетный житель Апатитов и заслуженный работник культуры Российской Федерации - она прочтет лекцию "История первых научных экспедиций на Кольский полуостров в материалах Музея-архива истории изучения и освоения Европейского Севера ЦГП КНЦ РАН".

В выставке, которая будет работать до 1 марта, использованы фотографии, предоставленные Минералогическим музеем имени Ферсмана (Москва), материалы и фотографии из фондов Музейно-выставочного центра Кировского филиала АО "Апатит" и предметы, предоставленные Музеем-архивом истории изучения и освоения Европейского Севера ЦГП КНЦ РАН.

Заповедные люди

Апатиты. В гладинской библиотеке на очередную встречу в лектории «Край, в котором я живу», в воскресенье разговор пойдет о «заповедных людях. За каждой охраняемой природной территорией, будь то заповедник, ботанический сад или крохотный памятник природы, стоят конкретные люди, вложившие в сохранение природы свои силы, знания, убеждения, свою жизнь. Семенов-Тянь-Шанский, Крепс, Эйхфельд, Прохоров, Ганешин - вот далеко не полный список имен. Жизнь каждого из этих людей - удивительная история, которая часто остается незаслуженно забытой. О тех, кто стоял у истоков территориальной охраны природы в Мурманской области, расскажет кандидат биологических наук, заместитель директора Института проблем промышленной экологии Севера КНЦ РАН, председатель Мурманского отделения Русского ботанического общества Евгений Боровичев 2 февраля в читальном зале библиотеки имени Гладина в 15 часов.

Поговорим по-английски?

Апатиты. В библиотеке имени Гладина (ул. Ленина, 24а) начинает работать мини-студия английского языка под названием "Movie-talk" для детей. Вернее, это будет некий клуб по интересам, главный из которых, конечно же, язык. А ведущей клуба станет библиотекарка гладинской библиотеки Алена Елисеева. По образованию она филолог, преподавала английский язык в школе.

- Наш клуб мы отрываем для детей среднего школьного возраста, которые проходят язык в школе, любят его или занимаются с репетиторами и чувствуют себя уверенно. Здесь им предоставляется возможность пообщаться друг с другом, но на определенную тему. Встречи - на час, чтобы никто не уставал.

Мы вместе будем смотреть короткие мультфильмы на английском языке. Я старалась подбирать их так,

чтобы они имели отношение к литературе - все же у нас своя, библиотечная специфика. А заранее я раздам всем вопросы, чтобы, глядя мультфильм, зрители понимали, о чем после него пойдет речь. Можно будет попробовать обсудить, высказать личное мнение: что понравилось, что нет. Это будет просто разговор, никакого образовательного компонента в этих встречах не заложено - просто общение.

Алена рассказала, что показывать в клубе будут как диснеевские мультфильмы, так и другие на английском языке. Так, например, здесь можно будет увидеть мультипликационную серию про фермера Петсона и котенка Финдуса, созданную по книгам шведского автора Свена Нурдквиста.

- Текст в мультфильмах произносится в адекватном для восприятия темпе, нет сложных оборотов речи.

А если зрители захотят посмотреть в клубе что-то свое - пожалуйста, принесите, вместе посмотрим и обсудим!

Встречи в клубе "Movie-talk" формально рассчитаны на ребят в возрасте от 10 лет. Могут прийти дети и младше, те, кто проявляет особые способности к языку. Можно сюда и взрослым, тем, кто учил, но забыл, или в качестве поддержки собственных детей. Да даже пенсионерам добро пожаловать! А самое главное - участие во встречах клуба совершенно бесплатное!

2 февраля в 12 часов состоится первая из них - будет просмотр мультфильма "Say how much I love you" ("Скажи, как сильно я тебя люблю"), затем обсуждение, игра.

Наталья Чернова.